

“失算”的坠落

●初步判断,坠落不是工程设计问题,也不是工程质量问题;
●是由于施工单位重力计算方法失误造成的。



伤者被送进急救室

实习生 崔伊玲 郑丽丽 记者 张敏 张崑 刘欢 祁琳 徐涛 刘甜甜 丁林/文 李超钰 黄洋洋 程兆/图

高架匝道为何突然坠落,到底是工程设计问题,还是工程质量问题?这些问题成了很多市民心中的问号。昨晚,合肥市政府新闻办紧急召开新闻发布会,解释匝道坠落事故发生的初步原因。

记者在病房对话获救工人——“我正在下面运钢桶,匝道突然坠落”

顶升工程 实现高架无缝对接

据了解,为实现匝道与在建合作化路高架的连接,其中一个匝道要用特制的千金顶顶起,并在空中进行旋转,桥体方向不变,角度大幅实现变化,把下坡方向顶成上坡。

这样,像有了一条“纽带”,从合作化路高架不用下地就能直接驶上金寨路高架。这种施工技术叫顶升,造价比新建桥梁便宜30%。匝道最低处将被抬高60厘米,最高处抬高4米,从而实现与合作化路高架无缝对接。

顶升工程从6月初开始施工,经过一个多月的施工,目前整个工程就要接近尾声,对于此次匝道坠落,据现场工人介绍,估计是由于顶升没有做好,重力点没有找准,导致支撑桥面的支柱倒塌,从而引起整个桥面塌陷。

计算失误 导致匝道坠落事故

到底是什么原因导致匝道坠落?昨晚,合肥市政府新闻办紧急召开新闻发布会,对金寨路高架南二环F匝道坠落事故进行详细说明。合肥市重点工程建设管理局局长杨伟告诉记者,初步判断,事故原因既不是工程设计问题,也不是工程质量问题,而是由于施工单位重力计算方法失误造成的。

在新闻发布会现场,合肥市重点工程建设管理局局长杨伟告诉记者,昨天下午5时55分,金寨路高架南二环F匝道在抬升过程中发生的坠落事故,造成1名施工人员不幸遇难。

事故是怎么发生的呢?杨伟告诉记者,“在对F匝道抬升过程中时,原匝道整体坠落,现场管理人员立即组织紧急撤离,现场27名工人中,26人安全撤离,1人不幸遇难。”

当不幸的消息传来,合肥市委、市政府立即作出反应。据悉,事故发生后,省委副书记、合肥市委书记孙金龙立即指示:“生命第一,抢救第一,查明情况,迅速处置”,合肥市长吴存荣,副市长卢仕仁、程瀚等也第一时间赶赴现场指挥,并布置处置方案。另外,合肥市应急办、市重点局、市安监局、市公安局、市消防应急救援队伍立即进行现场处置。

目前,合肥市安监局已成立事故调查组进入现场,以进一步查明原因。而一旦查明具体原因,合肥市政府新闻办也将在第一时间进行发布。

昨晚21:20左右,记者在省立医院南区观察室,见到了伤者柳有堂和郭锁正。郭锁正躺在3号病床上输液,病床上方悬挂着一袋黄色液体,床下分开放着两只脏兮兮的球鞋。床头的病历卡上显示,郭今年50岁。记者走近时,他似乎在睡觉,便没有打扰他。

他斜对面6号病床上,就是老乡柳有堂,记者在病历卡上看到,他今年46岁,身材偏胖,身上穿着一套橙色的工作服,皮肤也很黑,额头部位包裹着一层纱布,眼眶、脖子的左边,还留有处理干净的血痕,血痕已经干了,结成了紫色的干壳。记者见柳师傅比较清醒,便和他做了一下对话。

记者:师傅,您是哪里人?

柳师傅:我们是河南洛阳的,工地上的工人大部分都是我们老乡,有二三十个呢。

记者:你们什么时候来合肥打工的?

柳师傅:我们是今年5月份来的合肥,就在该工地做运输工。

记者:匝道坠落时你们在做什么?

柳师傅:我在运钢桶,把桥梁外围的钢桶搬到桥体下面去。匝道突然坠落时,我正好就在下面。



重伤的工人

获救工人讲述生死瞬间——“盯着光亮不放松,我拼命往外爬”

桥体坠落时,柳师傅和郭师傅正在桥下施工,当时,他们俩之间的距离不过几米,二人在危急时刻是如何逃生的,柳师傅眯着眼,把当时惊险一刻告诉了记者。

柳有堂告诉记者,匝道在他们毫不知情的情况下,突然坠落,匝道的重物瞬间砸上他的头部,匝道坠落后,漫天灰尘,视线模糊,只能看到外面一丝丝光亮。“当时,我就看着眼前的光亮,拼命地爬啊爬,什么都不管,心里唯一的念头,就是只要爬出亮光点,就会获救。”头被砸破,鲜血流进了眼睛里,但是,求生的念头却没有丝毫减弱,几分钟后,他终于爬出坠落的桥体。工友发现满身是血的柳有堂,赶紧拨打了120,将他送到省立医院南区进行抢救。

“您是一个人在合肥打工吗?老家有孩子吗?”对于记者的问题,柳有堂似乎有了兴趣,说“有啊!二十多岁

了”。他告诉记者,他有两个儿子,大儿子在打工,小儿子今年18岁,还在上学。

此时躺在3号病床的郭师傅也已醒来,但是,由于他肋骨骨折,只能轻声讲话,“当时就感觉有个硬东西,砸在我胸口上,我非常疼,后来的事情就记不清了。”

据了解,在此次事故中遇难的工人叫苗高松(音),河南人。可是,对于苗高松,他们二人都表示不认识,只知道那名小伙今年才20多岁。

值班医生告诉记者,两名伤者生命体征平稳,但需要观察。柳有堂头部外部受伤,但不确定大脑内部是否有伤情,“如果他在夜间发现头部不适,我们还要对他进行CT检查。”值班医生称,伤者郭锁正由于肋骨骨折,说话时会有疼痛感。